

环境秩序综合整治夏季攻势大幕拉开

重拳打违 还居民良好环境

本报讯(记者封翔 通讯员张卓) 根据5月23日召开的“环境秩序综合整治夏季攻势专项行动动员部署会”要求,区城管大队详细部署了专项行动的各项要求,并就下一步行动措施做出了细化。

据介绍,在下一步的专项整治行动中,将重点突出五个方面,开展五个专项行动。一是突出街面净化,开展无照经营专项行动。针对一、二类地区开展专项治理,力求达到一类地区无照经营“零容忍”,二类地区无照经营不出现规模化、摊群化、聚集化现象,其他地区无照经营问题有所改观。

二是突出季节特点,开展大排档、露天烧烤专项整治行动。重点查处占道经营、露天烧烤的违法行为,在坚决取缔露天烧烤行为的同时,进一步加强辖区大排档的规范管理,重点针对大排档占道、乱倒污水和餐厨垃圾清运等问题开展集中整治,确保夏季城市环境整治、社会安全稳定。

三是突出常态监管,加强门前三包规范管理。辖区门前三包单位保

证每日巡查一次。重点查处一、二类地区环朝乱、店外经营、灯箱广告等问题,积极营造整洁美观的视觉环境。

四是突出关键节点,加强工地管理。针对大风扬尘天气、高考环境保障等关键节点,开展夜间施工扰民和道路遗撒专项整治行动。确保高考期间无夜间施工扰民问题,各在建施工工地周边不出现泄露遗撒、车轮带泥等问题。

五是突出联动联动,加强源头治理。依托三大秩序管理整治平台,针对农用机动车售、非法小广告开展清掏窝点专项行动。实现一、二类地区无农用机动车非法上路、无照经营问题,无散发非法小广告违法行为。

针对环境秩序整治专项行动中的难点问题,区城管部门还特别制定了九大措施:一是迅速开展先期环境治理,5月27日至6月9日间,各成员单位要在辖区街道的牵头组织下,利用两周时间,在全区掀起高强度、高频次、高压态势的大规模联合整治,初步达到无照摊群有效取缔、

露天烧烤全面杜绝、门前三包整体规范的工作目标。

二是详细排查重点地区问题,梳理完善细化工作台账。属地街道牵头,对纳入整治范围的地区存在的环境秩序问题,进行全面摸排、制定台账。要留存整治地区前后对照的录像和图片资料,体现整治过程和整治成果。

三是逐一制定整治方案,明确属地管理责任。针对辖区环境秩序摸排出的乱点,逐一制定具体整治方案,建立组织机构,明确责任单位、协同单位、整治目标、工作阶段、工作措施和工作要求等;落实领导责任。

四是持续跟踪深入宣传,大力营造整治氛围。充分发挥报刊、广播、电视、网络等新闻媒体作用,利用公益广告、宣传册、手机短信等各类社会宣传资源和传播手段,立体化、全方位、多角度、多层次持续开展跟踪宣传报道工作,营造良好的舆论声势。

五是形成捆绑执法合力,全面实施集中整治。在全面摸清问题的基础上,由属地街道办事处主要领导

亲自挂帅,充分发挥综合整治的执法效能,组织交通、公安、城管等各部门执法力量开展多频次集中整治,打出声势,取得实效,使突出环境秩序违法行为明显下降。

六是固化联动联动执法机制,坚持日常联合巡查检查。由各街道牵头,组织城管、公安、交通、工商、卫生等部门,围绕环朝乱重点地区,于每日高峰时段开展联合巡查、联合整治,实现执法效果最大化。

七是贴近百姓生活诉求,努力做好疏堵结合,大力推进农超对接、周末车载蔬菜市场、便民早餐点、便民商亭、便民市场建设,满足群众需求。

八是全程跟踪督导考评,全面提高工作效能,采取明察暗访等形式,对部门履职履责和整治效果开展持续督导检查。

九是有效巩固整治成果,建立健全工作机制,强化问题监察反馈,相关部门发现问题后将以通报的形式向属地街道反馈,属地街道要及时研判、整改,并反馈整改情况。

防治燃煤污染 改善大气环境质量

5月20日,北京市环保局与市发改委联合发文,北京市将通过控制燃煤总量、核心区全部实现无煤化、四环内取消燃煤锅炉房等方式降低污染物排放,改善空气质量。按照方案,北京市今年将关停利源热电厂,高井热电厂和国华热电厂将于明年关停,石景山热电厂2015年关停。

2012年底,作为四大热电中心的最后一个项目西北热电中心已获批复,伴随着两年的建设工期,有望于2014年开始供热。日前,石景山区经济发展推进大会上,区委副书记、区长夏林茂在报告中指出,下一步工作要积极协调并加快推进包括西北热电中心二期在内的重大项目。

根据市规划委项目规划业务处室负责人介绍,西北热电中心除了新建2个热电厂项目,外部的配套设施中至少还需同步建设3条城市道路、3个220千伏变电站和8条配套输电线路以及相应的中水、热力、燃气管线项目,才能保障热电中心投产后电网、热网的平稳运行。

本栏目由区科委园区协办

八面来风

部分医院缩短预约挂号周期

市预约挂号统一平台再增一项新服务,将医院的预约周期公示在了每个医院的预约首页。目前有十余家医院将预约周期缩短为1周到1个月,主要目的是截住号贩子及避免爽约。 方芳

患者爽约3次禁约3个月

针对有些患者不讲信用的“爽约”行为,市卫生局规定,一年内爽约累计达到3次的用户将自动进入系统爽约名单,此后3个月内将取消其预约挂号资格;一年内累计爽约6次,取消6个月的预约挂号资格。 方芳

市民买卡可打电话充电费

日前,北京市电力公司在全市范围内正式发行电费充值卡。电费充值卡适用于本市预付电费智能表、“煤改电”网络表以及抄表结算后付费居民客户和中小工商户。市民买卡后,拨打95598服务热线就可按提示完成充值过程。 窦红梅

96106统一召车平台下月上线

96106全市统一出租车召车平台将于下月1日正式上线。该号码将整合本市5家出租车调度中心,基本覆盖所有出租车。届时,市民拨打96103和96109也能实现电召。 刘冕

(摘编自《北京日报》)

档案部门“四优先”加强民生档案数字资源建设

本报讯(通讯员靳晓蕾)为进一步丰富民生档案数字资源,加强资源分类整理,区档案局近日推出“四优先”系列措施,切实加强民生档案数字资源建设。

据介绍,“四优先”系列措施包括优先鉴定,强化对移交进馆的各类民生档案进行甄别和鉴定,确保民生档案数据来源的完整和准确;优先扫描,对馆藏各类档案进行整理分类,优先开展民生档案数字化扫描,并加强检查验收,提高数字化合格率;优先整理,开展民生档案数据规范化整理工作,对现有民生档案数据进行清查,统一数据标准和格式,保障数据内容完整有效;优先建库,梳理合并民生档案数据,依据内容和种类完善各类民生档案专题数据库。

目前,区档案局(馆)已建成包括婚姻、招工、知青、土地规划许可、拆迁、房改等内容在内的民生档案数据库13个,保存文件级目录37万余条,扫描档案原文100余万页,为社会各界利用民生档案提供了便利。

邮政服务进社区 文化春风进千家

本报讯(通讯员刘玉荣)近日,金顶街街道金二区社区活动室热闹非凡,辖区内邮政工作人员正在开展“邮政进社区 服务金顶人”活动,此次活动由于内容丰富,受到居民的欢迎。

活动现场,邮政工作人员以播放电教片的形式,讲述了一个具体的事例——“妈妈救我”,生动地为居民讲解如何防止电信诈骗;二是以集邮册为实物,讲解集邮、邮购等基本邮政业务;三是宣传邮政服务项目、各类杂志报刊订阅流程,并现场赠送居民《意林》、《医食参考》、中老年周刊、生命时报等杂志和报刊,并与居民现场互动,听取居民对邮政便民服务方面的意见和建议。

据介绍,此项活动是社区与辖区单位——西区邮电局金顶街支局开展的共建活动之一,活动旨在丰富社区居民的业余生活,开阔居民眼界,丰富居民邮政知识。同时,提高居民防电信诈骗意识,活动拉近了辖区单位与社区居民的距离,推动邮政服务走进社区。



唱响主旋律 放歌中国梦

本报讯(记者黄蕊 通讯员魏雨婷)5月23日上午,海特花园广场热闹非凡。由苹果园街道策划,金苹果艺术团和热心居民自编自排自演的五月“歌声嘹亮”合唱专场演出如期举行。大家用优美的舞姿、嘹亮的歌声表达了对祖国的热爱。区委常委、宣传部部长王文光参加了活动。

演出在舞蹈《浪花》活力四射的舞姿中

拉开序幕,自始至终充满了欢快、热烈的气氛。文艺节目精彩纷呈,高潮迭起,其中有独唱、合唱、爵士演奏、京剧等。演员们用嘹亮的歌声、优美的舞姿、激扬的朗诵和美妙的演奏,演绎了本次合唱专场演出“唱响主旋律,放歌中国梦”的主题,激发了全场观众对和谐社会的向往,对实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的期盼。

石景山区工商联召开“桥纽辅助系统培训会”

搭建区域非公有制经济交流平台



本报讯(通讯员李孟琦 姚璇)笔者从石景山区工商联获悉,为加强和广大会员企业的

背景和重要意义,区工商联会员企业、东方信联科技有限公司系统工程师讲解了桥纽辅

助工作系统的具体操作办法,并针对会员企业提出的相关问题进行了现场答疑。培训活动为工商联会员企业搭建了一个交流沟通的具体平台,为今后工商联实现无纸化与协同办公,提高企业间的交流力度和沟通时效,进一步服务区域经济发展提供了支撑。

据介绍,本次培训会以2013年石景山区工商联企业服务季系列活动开展为契机,在提出整体规划的前提下,由东方信联科技有限公司负责

具体实施建立石景山区工商联会员企业沟通平台(暨工商联桥纽辅助系统),旨在通过电脑PC端与手机移动终端两种方式拓宽工商联机关及会员企业之间协同办公和交流沟通的渠道。

